Ile czasu trwa rozkaz przeslania bajtu z pamieci do rejestru jeśli częstotliwość zegara wynosi 2MHz i wykorzystany jest natychmiastowy tryb adresowania:
f=2MHz

czas cyklu maszynowego = 1/f=1/2000000Hz = 0,0000005s = 0,5us

Zakladam ze cykl maszynowy trwa 4 takty

Cykl rozkazowy = 4 cykle maszynowe = 4x0,5us=2us

Tryby adresowania:

Rejestrowe – 1 cykl rozkazowy

Natychmiastowy – 2cykle

Bezpośrednie - 2 cykle

Pośrednie – 4 cykle

W zadaniu mamy natychmiastowe czyli 2x2us=4us

Ile czasu trwa rozkaz przeslania bajtu z pamieci do rejestru jeśli częstotliwość zegara wynosi 1MHz i wykorzystany jest natychmiastowy tryb adresowania:

f=1MHz

czas cyklu maszynowego = 1/f=1/1000000Hz = 0,0000001s = 0,1us

Zakladam ze cykl maszynowy trwa 4 takty

Cykl rozkazowy = 4 cykle maszynowe = 4x0,1us=0,4us

W zadaniu mamy pośrednie czyli 4x0,4us=1,6us

Ile czasu trwa rozkaz przeslania bajtu z pamieci do rejestru jeśli częstotliwość zegara wynosi 4MHz i wykorzystany jest rejestrowy tryb adresowania:

**********************************************************************************

Ile czasu trwa odświeżanie pamieci dynamicznej o pojemności 2MB i czasie cyklu 100ns:

2MB=16Mx1

16M=4k x 4k(dazymy do uzyskania kwadratu dlatego nie 2k x 8k)
4k x 100ns (bierzesz mniejszy bok i mnożysz przez czas cyklu)  

4000  x 100ns = 400000ns = 0,4ms

Ile czasu trwa odświeżanie pamieci dynamicznej o pojemności 8MBx2 i czasie cyklu 200ns:

8Mx2 zamieniamy na 16Mx1
16M=4k x 4k (dazymy do uzyskania kwadratu dlatego nie 2k x 8k)
4kx200ns = 4000x200ns = 800000ns = 0,8ms (bierzesz mniejszy bok i mnożysz przez czas cyklu)  

Ile czasu trwa odświeżanie pamieci dynamicznej o pojemności 8MB i czasie cyklu 50ns?

Ile czasu trwa odświeżanie pamieci dynamicznej o pojemności 8Mx2 i czasie cyklu 200ns?

Pamiec dynamiczna ma pojemność 16Mx1 i czas cyklu 100ns, a musi być odswiezana co 4ms. Czas odświeżania trwa:

40us

400us

4000us

Pamiec dynamiczna ma pojemność 64Mx1 i czas cyklu 100ns, a musi być odswiezana co 64ms. Czas odświeżania trwa:

80ms

800ms

8000ms

Pamiec dynamiczna ma pojemność 4Mx1 i czas cyklu 60ns, a musi być odswiezana co 4ms. Czas odświeżania trwa:

20ms

200ms

2000ms

**********************************************************************************

Ile układów scalonych pamieci o pojemności 1Mx8 potrzeba do zbudowania pamieci operacyjnej o pojemności 128MB?

128MB = 128Mx8(bitow)

128Mx8/1Mx8 = 128 (sztuk)

Ile układów scalonych pamieci o pojemności 2Mx4 potrzeba do zbudowania pamieci operacyjnej o pojemności 256MB?

256MB = 256Mx8 (bitow)
256Mx8/2Mx4 = 256(sztuk)

Ile układów scalonych pamieci pojemności 2Mx4 potrzeba do zbudowania pamieci operacyjne o pojemności 128MB?

Zaprojektowac pamiec o pojemności 4MB z układów 1Mx4

Dla układów scalonych pamieci o pojemności 2Mx4 potrzeba do zbudowania pamieci  o pojemności 256MB?

Do zbudowania pamieci o pojemosci 8Mx16 trzeba uzyc:

16 ukladow scalonych o poj 512kB?

32 ukladow scalonych o poj 512kB?

32 ukladow scalonych o poj 256 kB?
Do zbudowania pamieci o pojemosci 4Mx16 trzeba uzyc:

16 ukladow scalonych o poj 512kB?

32 ukladow scalonych o poj 512kB?

32 ukladow scalonych o poj 256 kB?

Do zbudowania pamieci o pojemosci 16Mx16 trzeba uzyc:

128ukladow scalonych o poj 256kB?

64 ukladow scalonych o poj 512kB?

32 ukladow scalonych o poj 256 kB?

**********************************************************************************
Podstawowe bloki mikroprocesora:

Blok arytmetyczno – logiczny (ALU) i rejestry A i B. A i B sa uzywane do przekazywania argumentow do ALU. Po dokonaniu obliczen w A zapisywany jest wynik , a w 2U (rejestr znacz) zapisywane sa bity charakteryzujące wynik operacji. Jeśli operacja zwroci 0 to bit 2 ustawiany jest na 1. Inne bity – P-parzystosc, S-znak, C-przeniesienie na najbardziej znaczącej pozycji

Jaka role pelni licznik rozkazow?

Licznik rozkazow wysyla na magistrale adresowa odpowiednie adresy. Rozpoczyna on wykonywanie programu. Wysylany jest do niego adres pierwszego rozkazu. On wysyla go na magistrale adresowa i tym okresla adres pamieci. Pozniej adres w liczniku PC jest inkrementowany po każdym odczycie pamieci – dzieki temu czytane sa kolejne slowa(rozkazy, argumenty, adresy), chyba ze poprzednio odczytany był adres z pamieci (wtedy układ sterowania przesyla go na licznik PC).Ale poprzednia wartość rejestru PC jest zapamietywana żeby można było wrócić do poprzedniej czynności po zakończeniu nowej (pod nowym adresem).

Wymienic kolejność zdarzen podczas transmisji równoległej do urzadzenia wejściowego (wyjściowego)

Transmisja rownolegla = jednokierunkowa transmisja z potwierdzeniem . Wymiana na 10 liniach. Nadajnik wysyla transmitowany bajt ( na 8 liniach ) . Odbiornik jest informowany przez N sygnalem strobu na 9 lini. Odbiornik po wczytaniu bajtu wysyla potwierdzenie po 10 linii

Podac roznice miedzy pamieciami EPROM, EEPROM, FLASH

Pamiec EPROM jest wykonana przy uzyciu tranzystorow z podwojna bramka , które jeśli sa naladowane działają jakby ich nie było. Do kasowania pamieci na EPROM potrzeba urządzeń zewnętrznych (ultrafiolet rozladowuje). Pamieci EEPROM można czytac i zapisywac na zasadzie czysto elektrycznej(bez urządzeń zewnętrznych). FLASH, to duze pamieci EEPROM które pozwalaja na jednoczesne kasowanie blokow , lub calej pamieci.

Wyjasnic na czym polega programowanie układów programowalnych.

Programowanie ukl. Prog. Polega na laczeniu sciezek (laczeniu bramek) które sa w tym układzie. 

Co to sa przerwania ?

Przerwania = zaprzestanie wykonywania bieżącego programu i przejscia do wykonywania specjalnego podprogramu, zwanego programem obsługi przerwania. Po wykonaniu programu obsługi mikroprocesor wraca do wykonywania programu od miejsca wystapienia przerwania. Zdarza się to wtedy gdy wykonywanie programu przez mikroprocesor jest uzależnione od zdarzenia zew. Np.  odebranie znaku przez sterownik transmisji szeregowej. Mikroprocesor sprawdza czy zdarzenie zaszlo. Robi to co pewien czas, zajmuje mu to duzo czasu przez co zwalnia dzialanie systemu. Aby tego uniknąć wprowadzono specjalne wejscie zgłoszenia przerwania INT które umozliwia natychmiastowa reakcje na zdarzenie zewnętrzne

